Teste N.2 2 — Proposta de resolucao

Opcao (D)

a2y+§x—4=0(=)a2y=—%x+4<=>y:—%x+%,a€ﬂ%\{0}

O declive dareta r é igual a —%.

O declive dareta s é igual a 2—_:.

Uma vez que as retas sao paralelas: —i = ‘1—_; Sa—-3= —:—Z@ a—3=-2ca=1

21 4B = |(2 - (=6))° + (2 — 0)2 = V8Z + 22 =68 = 217
Je-co)

Logo, raio = ? = %ﬁ =/17.
A circunferéncia admite como centro o ponto médio do segmento de reta [AB]:
(—6+2 0+2) _ (_2 1)

2 ' 2
Assim, a equagéo reduzida da circunferéncia de didmetro [AB] é:

(= (2P + @ -12=(T7) & @+2)?+ @ -1)?=17

2-0 _ 2 _ 1

MaB = 35" C6) " 8 4
Como 4 pertence areta:

0=1x(-6)+beo0=-2+peob=2
4 4 2

AB:y=%x+§

5-0 5
Mac = 3756 " 3
Como A4 pertence a reta:
o=§x(—6)+b@o=—?+b@b=1o
AC:y =2x+10
Assim, uma condi¢ao que define a regiao representada a sombreado, incluindo a fronteira, é:

5 x 3
(x+2)2+(@y—-1)2<17 A yS§x+1O ANyzgts A x<0

2.2 Uma vez que D pertence ao semieixo negativo Oy, a sua abcissa € 0, e a sua ordenada €

negativa. Assim:

m2—2m—3=0<:>m=_(_Z)i\/(—2)2—4x1x(—3)

2x1
eom= 2416
2
2+4
em=—
2
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-2 v 6
Pt = — = —
m=mVm=3

Sm=-1V m=3

Sem=-1: yp=2x(-1)+1=-2+1=-1
Sem=3: y,=2x3+1=6+1=7
Como y, < 0, entdo D(0,—1).

0D X |x¢| 1x3 3

A[ODC] = 2 2 2

3.1 Opcao (D)
(I) A+ DG =F, logo a igualdade A + DG = G é falsa.
() AE + HC = 4B , logo a igualdade AE + HC = AB é verdadeira.
() HB — GC + AD = HB + CG + AD = HF + AD = HG = DC,
logo a igualdade HB — GC + AD = DC é verdadeira.

Assim, conclui-se que apenas as igualdades (lI) e (lll) sédo verdadeiras.
3.2 Opcao (B)

3.3
33146=B—A=(850) —(11,-1,2) = (-3,6,—2)

C=D+4B = (5-3,5 + (-3,6,-2) = (2,3,3)
Uma vez que a superficie esférica tem centro no ponto ¢ e contém o ponto G,
a medida do seu raio é igual a ||AB]|.
|4B|| = V(-3)2+ 62 + (—2)2=V9+ 36 + 4 =49 =7
Assim:
(x—2)2+(@y—-3)02+@EZ-3)2=7"e(x-2)2+(-3)2%+(z—-3)2=49

3.3.2 O conjunto de pontos equidistantes de A e de D é o plano mediador de [AD].
Seja P(x,y,z) um qualquer ponto pertencente ao plano mediador de [AD].
Entéo, d(4, P) = d(D, P), pelo que:

J(x—11)2+(y—(—1))2+(z—2)2 =J(x—5)2+(y—(—3))2+(z—5)2
©x2—-22x+121+y*+2y+1+2z2—4z+4 =x2—10x+25+y?> + 6y + 9+ 22 — 10z + 25
© —22x+1214+2y+1—-4z4+4 =-10x+ 254+ 6y+9—10z+ 25
& —12x—4y+6z2+67=0
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3.4 0D = (5,-3,5) — (0,0,0) = (5,-3,5)
i=kxO0D=kx(5-3,5),k € R=(5k,—3k,5k),k €R
Il = V177 © /25k? + 9k? + 25k2 =177
& V59k2 =177
e V59 x |k| =177
V177

o k| =

Al

17

~

e |kl =3
ek=—3 VvV k=43

0D e 1 tém sentidos contrarios, logo k = —/3.

Assim, 0D = (5 x (=v3),-3 x (—V3),5 x (—\/§)) = (-5v3,3v3,-5v3).

Opcao (A)
x,y,2) =(-2,1,2)+k(-1,1,2),keRe (x,y,z2) = (-2 -k, 1+ k,2+2k),kER
x=-2—-k
s { y=1+4+k,k€eR
z=2+2k
P é ponto da reta r e tem abcissa 1. Substituindo x por 1 no sistema anterior, obtém-se:

1=-2—-k k=-3 k=-3
{y:l-}-k @{ y=1-3 @{y=_2
z=2+2k Z=242x(3) (z=-4

Assim se conclui que as coordenadas do ponto P sdo (1,—2,—4), pelo que a equagéo do plano
gue contém o ponto P e € paralelo ao plano x0y é z = —4.

Opcao (C)
{(x+3)2+(y—5)2+(z—4)2S81@{(x+3)2+25+(z—4)2£81
y=0 y=0
@{(x+3)2+(z—4)2556
y=0

Daqui se conclui que o circulo que resulta da intersecdo da esfera com o plano x0z tem centro

no ponto de coordenadas (—3,0, 4) e raio V56, pelo que o valor exato da sua area é 56.

6.1 AC = (0,0,4) — (—2,2,0) = (2,—2,4)
AB = (4,2,0) — (=2,2,0) = (6,0,0)
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F=E+A4B = (-2,14,6) + (6,0,0) = (4, 14,6)
Assim, uma equacéo vetorial da reta paralela a reta AC que contém o ponto F é:
(x,y,2) = (4,14,6) + k(2,—-2,4),k € R

6.2 AE = (—2,14,6) — (=2,2,0) = (0,12,6)
0C = (0,0,4) — (0,0,0) = (0,0,4)
AE 4+ 0C = (0,12,6) + (0,0,4) = (0,12, 10)

|lAE + OC|| = 11(0,12,10)|| = /0% + 122 + 102 =
= V144 + 100 =
=244 =
=261

7. O ponto de intersecdo das mediatrizes de [AB], [AC] e de [BC] é o centro da circunferéncia que
contém os pontos A,B e C.
Assim, para determinar as coordenadas do centro da circunferéncia, podemos determinar a
intersecao das mediatrizes de [AB] e de [AC], por exemplo.
Seja P(x,y) um qualquer ponto pertencente a mediatriz de [AB].
Entéo, d(4,P) = d(B, P), pelo que:

Ja-cor+o-92= Jx-c9) +o-57
©x?+12x+36+y2—8y+ 16 = x2 + 10x + 25 + y? — 10y + 25
© 12x+36—-8y+ 16 = 10x + 25 - 10y + 25

©2y=-2x—2

osy=—-x-1

Assim, a reta de equagdo y = —x — 1 é a mediatriz de [AB].

Seja P(x,y) um qualquer ponto pertencente a mediatriz de [AC].
Entéo, d(4,P) = d(C, P), pelo que:

2 2 2
J= 6) 4 5472 = (- -2) + (v - (-1)
©x?+12x+36+y2—8y+16=x*>+4x+4+y>+8y+ 16

© 12x+36—8y+16 =4x+4+8y+ 16
& —16y = —8x — 32

oy= % + 2
Assim, a reta de equagéao y = §+ 2 é a mediatriz de [AC].

O ponto de interseg¢ao das retas mediatrizes é o centro da circunferéncia.
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Assim:
{y =—x-—1

X2
Y=3

2 (=2,1)

y=7+2
N x =—-2
{y=1

r=y(-2+6)2+(1-42=vV16+9=+25=5

A equagcio reduzida da circunferéncia pedida € (x + 2)? + (y — 1)? = 25.
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